

热播剧《人民的名义》中,大风厂厂长蔡成功为了还上银行贷款,借了5000万元过桥贷款,最后因高额利息,大风厂被拖垮。新昌人潘某也以公司过桥贷款的名义非法集资了1200万元用来炒股,最后因为还不上钱一走了之。近日,新昌警方披露了这起非法集资案的侦破过程。

# 非法集资上千万炒股 巨亏后一走了之

## 潘某炒股炒出了非法集资大案

通讯员 石雯

“案发后,嫌疑人潘某还一直希望通过炒股把钱赚回来。”县公安局经侦大队民警张楠楠在采访时表示,和以往非法集资案主角把钱拿来吃喝玩乐不同,潘某把非法集资来的资金全部投向了股市。目前,潘某因涉嫌集资诈骗罪被刑拘。

### 以“过桥贷款”名义“借走”1200万元

6月1日,县公安局经侦大队里,十几位市民一起赶来报案,都说自己被人骗了。其中一个姓贺的女士情绪激动,说自己被骗了300余万元。10多个人七嘴八舌也说不清案情,经侦大队民警挨个给他们做了笔录。办案民警张楠楠接待了受害人潘先生。

潘先生老家在南明街道新联村。潘先生告诉民警,2年前的一天,他姐姐带了潘某来找他,说潘某专门给企业借过桥贷款,人很可靠,利息也付得很及时,让他可以把闲钱借给潘某。

潘先生说,潘某和他是同个村的,之前并不认识,只听说过潘某在

新昌做服装生意。但因为姐姐的介绍,潘先生决定试试,借给潘某10万元,约定月息2分,每两个月付一次。1年时间里,潘某付利息很及时,潘先生又借了他9万。但到了今年年初,在付了一次利息后,潘某开始以各种理由推脱、不付利息。潘先生电话催了很多次,潘某却干脆玩起了失踪。

张楠楠发现,其他受害者的情况和潘先生差不多,只不过潘某支付给受害人的利息1.5%-4%不等。其中损失最大的贺女士说,一开始他借给潘某200万元,每次的利息再加到本金里,至潘某失踪时,潘某已经欠她300多万元。

“我们发现,从2012年至今,加上利息,潘某从受害人手里一共借走了1200万元。”张楠楠介绍。

### 借走的钱都用来炒股和付利息

被潘某“借走”的1200万元真的是借给企业做过桥贷款了吗?当民警询问受害人是否知道潘某借钱的目的是,有受害人表示,听说潘某在炒股,不知道钱是不是被他亏掉了。

于是,办案民警兵分两路:一路

民警接触潘某的家人,让他们联系潘某回新昌说明情况;另外一路民警马上调查了潘某的股票账户,并发现短短五六年时间里,潘某已经亏了500多万元。

“我们初步推断潘某借来的钱大多数用来炒股和支付利息了。”办案民警表示,根据受害人提供的情况,他们认为潘某存在非法集资嫌疑。6月27日,有受害人在街上认出外出的潘某后马上报警,潘某落网。

潘某,50岁,在新昌经营一家服装店,起先生意不错。2009年,潘某开始炒股,但总是亏多赚少。“一开始觉得自己技术不好所以才会亏钱,后来借了钱来炒还是亏,越亏越想赚回来。”潘某告诉民警,最近几年,他一直陷在股市不能自拔,自己的钱亏完了,他就开始借钱炒股,但还是亏,前前后后已经亏了500多万元。

潘某交代,除了炒股亏掉的钱,剩下的500多万元他用来付了高额利息。潘某说,有时候他刚买了新股票,股价跌了他还想等着涨回来,但为了按时付利息,他只能亏着卖了。所以后来窟窿越来越大,实在还不起,潘某只能一走了之。



## 演讲比赛 喜获佳绩

7月3日晚,县公安局办公室民警王桢杰参加全市公安机关“强素质、树形象”主题演讲比赛,获得了第二名的好成绩,展现了新昌公安铁军的风采。(通讯员 石雯 摄)



## 射击训练 实战强警

7月3日,县公安局巡特警大队组织全体民警、特战队员开展夏季实弹射击训练,以适应新形势下安保维稳工作的需要,进一步提升警务实战化水平。(通讯员 余伟 摄)

# 民警一夜奔忙 寻找出走女孩

### 还意外“顺带”找回了另一位离家女孩

通讯员 周赛儿

7月4日晚8点半左右,一名女子急急忙忙地跑进城东派出所,称其女儿离家出走,希望民警能帮她找找女儿。值班民警卢贽立即向该女子了解了具体情况,随后迅速联系夜巡队的同事,并分头出发寻找女孩。

原来,女孩小敏3日未去上补习班,其母亲杨某一怒之下责骂了她,小敏觉得受了委屈便夺门而出。当时正在气头上的杨某觉得小敏只是耍耍脾气,自己很快会回来的,便没有追出去。谁知,时间过去了好几个小时,天都黑透了,小敏还没回

来,杨某这才意识到危险,于是赶紧到派出所求助。

民警们一边查看监控,一边不断扩大寻找范围,到了深夜里,大家仍然没见到小敏的身影。家人越来越着急,民警同样心急如焚。

凌晨1点多,民警终于在湖莲潭找到了一个小女孩,但她不是小敏,而是另一个负气出走的女孩小雨。虽然小雨的家人没有报警,但想必他们此时也定然和小敏的家人一样,正在为自己的冲动懊悔。为孩子的安危担忧,民警们停下脚步试图说服小雨回家。可小雨执拗,不愿联系家人,民警只好将其接回派出所里,交由所内同事开导,然后继续出

发寻找小敏。

整整一夜,民警们都没合眼,小敏好像人间蒸发了一般,怎么都找不到。倒是所里的小雨,已经乖乖联系了家里人,被安全接回家了。

到了5日早上7点多,民警们发在朋友圈里的寻人启事终于有了回音:有人看见小敏在图书馆附近徘徊。虽然消息并不确切,民警还是火速赶往图书馆。

隔着大老远,民警就看到图书馆门前的长椅上躺着一个女孩。此时,小女孩的妈妈杨某等人也接报后及时赶到了,大家赶紧跑上前去看。确认了女孩就是小敏后,民警悬着的心终于落了地。

# 爱岗敬业不忘初心

赵孟夏

如果生命是一辆车,那么工作就是发动机;如果生命是一棵树,那么工作就是树干;如果生命是一首歌,那么工作就是这首歌的旋律。有人说生活和工作要分开,而我反而觉得工作也是生活的一部分,而且是生活密不可分的一部分。人的一生可以没有很多财富,可以没有很大声望,也可以没有很高的职位,但是不可以没有工作。有人把工作当作谋生工具,有人把工作当作风险,有人把工作当作交际平台,但我想把工作当作实现自己人生价值的工具。

脚踏实地,不忘入警初心。2010年9月1日,我怀揣着警察梦到了浙江警察学院,那个时候的自己是青涩的,觉得警察这个职业是一个随时可能牺牲的职业,是一个可以促进公正公平的,是一个可以促进公正公平的,是一个需要我们一代代人无私奉献的职业。觉得警察这个职业崇高而伟大,对这个职业很敬畏,不敢亵渎。四年后我正式加入公安这个大团体,在工作两年之后我对警察这个职业有了新的认识,警察这个职业并不是高高在上的,它更加贴近群众,基本的工作也是面对群众开展;警察这个职业不仅仅是牺牲

生命,更多的是牺牲休息和对家庭的爱;警察并不能做到绝对的公平,而是基于法律赋予的权力基础上的公平。理想和现实总会有差别,而正是这种差别,促使我脚踏实地地去做好自己的本职工作,不断给自己充电提高专业素质,让自己更加靠近梦想。

爱岗敬业,实现自己价值。要做好自己的工作,首先就要喜欢它。要喜爱自己的岗位,首先要调整自己的状态,让自己爱上这份职业。虽然公安接触的社会阴暗面比较多,但是我们每一次抓获违法犯罪嫌疑人就代表着社会又被我们净化了一次,我们要以此为荣。虽然不断的加班加点无时无刻陪伴着我们,但是在加班后的成就感,也使我们以自己的职业为傲。

当下“强素质、树形象、创一流”活动正如火如荼展开,“建一流团队、树一流形象、创一流业绩”是我们每个公安民警不可推卸的责任。作为一名特警,爱岗敬业是我的要求,我要脚踏实地做好本职工作,争做新昌公安的铁军先锋。

## 文苑

# 闺蜜同游十九峰 大雨滂沱困山上

通讯员 石雯

6月30日下午5点多,大雨滂沱,一女子慌张报警,称自己的手机电量只剩1%,现在在十九峰景区迷路了,话音刚落,对方就挂了电话。知道又有人在十九峰景区迷路后,镜岭派出所民警沈张明便带着协警王俊楠立即赶赴现场寻找报警人的下落。

快到十九峰景区时,民警试图跟报警人取得联系,可是对方一直处于关机状态,民警猜想对方手机可能是已经没电了,便决定与协警一起沿途

寻找该女子。

当时,雨势越来越大,由于出来紧急,民警自己也并未带上伞,只能冒雨在景区里一边大声喊“有人吗”,一边打着手电筒寻找。时间离报案已过去了1个多小时,天也渐渐黑了下来,这给民警寻找带来了一定难度。就在此时,沈张明在远处半山腰上发现了几个人的身影。他叫上王俊楠一起奔跑上前,只见两名女子正惊慌失措地站在一棵树下躲雨,此时她们浑身已被大雨淋了个透。当民警确认该两名女子正是他们要找的人后,赶紧

带着她俩下了山。

坐上警车后,民警急忙拿出纸巾给她们擦拭并向她们询问了事情的经过。原来,报案人姓吴,她和闺蜜都住在萧山,当天下午1点多,她们来到十九峰景区游玩,一直玩到了下午5点多,后来,她们发现景区里只剩她们俩了,天又下起了大雨,由于沿途她们都在玩手机,两个人手机都没什么电了,关键时刻,吴某用她仅剩的电量拨打了报警电话。之后,民警将两名女子送到了车站,并叮嘱她们路上一定要注意安全。

## 礼让斑马线 文明在路上

新昌县新闻信息传播中心 宣

## 信息广场

### 出售

塔山村附近工业用地八亩,手续齐全。电话:13858499088

---

### 厂房出租

高新园区标准厂房14000平方,可分割。电话:13967591258

---

### 出让

梅渚工业区厂房,面积7000M<sup>2</sup>左右,土地面积9亩左右,双证齐全。电话:13905854196

### 招聘

新昌县新闻信息传播中心招投递员若干名。男女不限。电话:13857579056

---

### 文风教育

1998年办学 数科英 13355859757 杨老师

本栏目广告联系地址:钟楼南村33号  
联系人:陈河 热线:86046188